

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 80

12896

Газета издается с 20 июля 1936 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА.

5

ОКТАБРЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

ОБНОВИЛСЯ
СОСТАВ
ПАРТБЮРО

Прошло отчетно-выборное собрание в партийной организации управления комбината. С докладом о проделанной работе выступил секретарь партийного бюро А. А. Соценко.

Задолго до этого собрания была распространена анкета, в которой предлагалось высказать свое мнение по составу будущего партийного бюро и кандидатуре секретаря. В итоге значительно обновился состав избранного партбюро. Секретарем партийной организации вновь избран А. А. Соценко.

ИТОГИ
СЕНТЯБРЯ

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ: ГЛАВНЫЙ — ОЛЕНЕГОРСКИЙ ДАВАЙТЕ БУДЕМ ОТКРОВЕННЫ

Коллектив комбината успешно справился с планом по реализации продукции, по производительности труда. Горняки дополнительно к месячному плану добыли 34 тысячи 620 тонн руды. Перевыполнен план по отгрузке вскрыши. План по бурению взрывных скважин не выполнен. Долг лежит на коллективе Кирового рудника.

Обогатители, несмотря на трудности в работе, с планом сентября по выработке концентрата справились. План по отгрузке железорудного концентрата потребителям не выполнен из-за отсутствия подвижного состава парка МПС.

Коллектив подсобного хозяйства с планом сентября по выращиванию овощей, зелени и производству мяса справился, но отстает по сбору куриного яйца.



В выступлениях коммунистов главного рудника то и дело слышалась тревога. И не только за дела производственные, но и за наши души, за настроение людей.

— Я все чаще задаю себе вопрос, — говорил слесарь **ЛЕОНИД КАЛИСТРОВ**, — достоин ли я? Что же мы сделали для того, чтобы очеловечить звание коммуниста, чтобы приблизить его к тому, как понимал это слово Ленин. Коммунист — это Человек с большой буквы, вот о чем нам надо всегда помнить. Ведь на нас должна ориентироваться молодежь, а что получается? Попросишь что-нибудь сделать, и слышишь в ответ: «Червонец давай». Неужели же все «червонцами» мерять?

— Спросил меня товарищ: ты в каком году в партию вступал? — рассказывал машинист экскаватора **АЛЕКСАНДР ГРИШИН**.

— В 74-м.

— Это в годы застоя. Куда же вы тогда, коммунисты, смотрели? Ну тогда — ладно, а сейчас? Что с кооперативами делается? Позакрывали во многих местах уютные дешевые кафе, а открыли кооперативные: покушать — три рубля, мороженое для ребенка чуть ли не рубль стоит, куда же вы смотрите?

— Да я и сам вижу, — пришлось согласиться с ним. — Гарантии на качество кооперативы не дают, но сдерут в три шкуры. Хотя есть и дельные, но их мало... В основном, это средство неживы, а попросту — спекуляция. Так куда же мы с вами смотрим, товарищи?

Вторая модель ставит вопросы все жестче. Не готовы мы на нее перейти, пока фронт работ не обеспе-

чим, пока нет гарантий. Дают мне план, — жевался Гришин, — 140 тысяч, так я ведь 180 сделать могу, а нельзя...

— И наш участок «прогорел», — признался **ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВ**. — «Прогорел» — это факт, продолжает «гореть» и дальше: в этом месяце план завалили. Большие у нас претензии к электрослужбе. Экскаваторы разлажены, идет постоянная замена деталей. И что же это такое: пойдут в отпуск начальник рудника или участка — его заменяют, уходит помощник — заменить некому.

Заговорили о производстве.

— Самая большая беда, — подчеркнул **В. В. ВАСИН**, — это то, что качеством работ занимаемся плохо. «Подошву» и трассу для путей делаете вы, а не качество. Тон всегда задают горняки: как работаете вы — так и смежник, все идет по цепочке.

А разве могли мы пред- ставить три года назад, что столько сейчас построим? Парк горняков, складские помещения, бытовки — весь этот путь необходим для нормальной человеческой жизни...

— Волнует меня дисциплина, — отмечал **П. Ф. ШКРОБОТ**. — Как мы с беспартийных спросим, если подводят коммунисты? Резко снизился прием в партию, и сейчас нам нужно бороться за свой авторитет, альтернативы этому нет.

— Не умолчу о ветеранах, — сказал начальник ВКЖТ **К. Г. БОРИСЕВИЧ**. — Когда молодой человек видит, что ветеран труда, выйдя на пенсию, не имеет достаточных льгот, то он рассуждает прокто: зачем

Конференция показала, что велики еще настроения вернуться к прошлому. Некоторые из нас относятся к переменам с сарказмом. Но впереди — практические дела, они должны расставить все по местам.

Уверенность этому придает то, что в нашем коллективе немало людей, которые еще до появления таких понятий как перестройка и человеческий фактор, по сути делали то, что мы сейчас понимаем под этими словами.

Из отчетного доклада секретаря партийной организации Оленегорского рудника **Б. В. ПАРШИНА**.

мне все это надо? Нужно думать над этим, повернуться к ветеранам лицом. Приятным моментом собрания было то, что в этом коллективе о ветеранах помнят. Ветеранов труда Оленегорского рудника **ПАВЛА ПЕТРОВИЧА ДРУЖИНИНА** и **ИВАНА ИВАНОВИЧА МАТВЕЕВА** наградили подарками, поблагодарили за долгий трудовой путь.

Большую благодарность за долгую и хорошую партийную работу выразили **ИВАНУ ЕМЕЛЬЯНОВИЧУ БОРСУКУ**, наградив его почетной грамотой.

— Будем вместе работать, — в заключение сказал **БОРИС ПАРШИН**. — Но нужны дельные предложения, нужна между нами откровенность. Будет у нас политшкола, берусь ею руководить, но только нужно вместе, ведь впереди столько хорошего...

На снимках:

● Леонид Калистратов: Так что же мы сделали для того, чтобы очеловечить звание коммуниста?

● Пройдут выборы. Что дальше!

Фото: А. ГЕРГЕЛЯ.

ОТ СЛОВ — К КОНКРЕТНОМУ ДЕЛУ

6-я сессия городского Совета народных депутатов двадцатого созыва, состоявшаяся в минувшую пятницу, обсудила вопрос о задачах советских и хозяйственных органов города по коренной перестройке дела охраны природы на территории, подчиненной Оленегорскому Совету. С докладом выступил заместитель председателя исполкома горсовета **О. Ю. Латкин**.

Рассказав о ходе выполнения плана природоохранной работы, отметил, что хотя в целом и достигнуто некоторое улучшение, но предприятия по-прежнему загрязняют природную среду, прилагают недостаточно усилий для коренной перестройки работы, не принимают в этом направлении решительных и эффективных мер, хотя острых проблем накопилось немало. Это подтвердили и выступившие депутаты, которые провели глубокую проверку состояния дел на местах. По-прежнему загрязняются сбросами Колозеро, озеро Пермус, Комариный ручей, продолжают вредные выбросы в атмосферу. Это касается ДСК, ДСУ-1, треста Оленегорскстрой, заводов — щебеночного и силикатного кирпича, водоканала, УПТК «Мурманск-автотрасса».

В выступлениях депутатов: главного инженера ДОФ **А. П. Химченко**, распределителя работ **ОМЗ Т. Н. Лысок**, кладовщика завода силикатного кирпича **В. А. Аникиной**, слесаря ДСУ-1 **Ю. Г. Ключкина**, машиниста крана предприятия по поставкам продукции **Т. Г. Ершовой**, лаборанта управления «Водоканал» **И. В. Долихиной**, водителя АТЦ **В. М. Недзельского** — прозвучала тревога за медленное осуществление планов природоохранной работы. Были высказаны критические замечания, внесены конкретные предложения. Решительнее переходить от слов к делу, ужесточить спрос с непосредственных виновников загрязнения окружающей среды — таково было общее мнение участников сессии.

В прениях приняли участие депутаты горсовета — заместитель директора комбината **И. П. Суковицын** и управляющий трестом Оленегорскстрой **А. П. Гончаров**.

На сессии рассмотрен вопрос о ходе выполнения решения 8-й сессии горсовета девятнадцатого созыва о выполнении постановлений ЦК КПСС, Союза СССР о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, искоренению самогонарения предприятий, организациями и учреждениями города. С информацией выступил начальник ОВД горисполкома **Г. С. Ногтев**.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения. Сессия утвердила план основных природоохранных мероприятий на 1988—2005 годы



ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ: КИРОВОГОРСКИЙ РУДНИК БОЛЬШЕ РЕШАТЬ НА МЕСТЕ, БОЛЬШЕ РЕШАТЬ В КОЛЛЕКТИВЕ

УГОЛОВНОМУ РОЗЫСКУ — 70 ЛЕТ

Сотрудники органов внутренних дел страны отмечают сегодня 70-летие уголовного розыска. 5 октября 1918 года коллегия НКВД РСФСР приняла постановление об учреждении в составе Главного управления милиции Центрального управления уголовного розыска. Создание этой службы имело большое практическое значение в борьбе с преступностью. Немало трудностей и лишений выпало на долю первых сотрудников У.р.: большинству из них не хватало опыта, знаний. Но и в тех сложных условиях, преданных делу партии, они работали честно и самоотверженно.

Сегодня мы с благодарностью вспоминаем тех, кто стоял у истоков создания этой службы, и тех, кто в центре и на местах своей повседневной, внешне неброской, но очень важной работой, вносил свой вклад в дело борьбы с преступностью.

За 70 лет уголовного розыска прошел трудный и героический путь: его бойцы сражались с вооруженными бандами в годы гражданской войны, самоотверженно боролись с контрреволюционными и мятежниками и преступниками всех мастей в годы восстановления и реконструкции народного хозяйства, вели непримиримую борьбу с уголовной преступностью, хищениями социалистической собственности и спекуляцией в 30-е годы, поддерживали сплоченность и порядок в годы Великой Отечественной войны. В жестокой борьбе с врагами революции, с бандами профессиональных преступников закалялся боевой дух сотрудников У.р., приобретались навыки и знания.

В наши дни уголовный розыск — организующая, ведущая служба органов внутренних дел, технически оснащенная, располагающая высококвалифицированными кадрами. В современных условиях сотрудник уголовного розыска обязан знать и уметь больше своих предшественников. В спесованных во времени событиях совсем не просто отыскать и расплести нити преступления, установить истину. Сколько мыслей, нервов, энергии, сил и здоровья за каждым раскрытым преступлением.

Большую и кропотливую работу по борьбе с преступностью в нашем городе ведут сотрудники уголовного розыска В. С. Лобашевский, П. И. Кривошапов, С. Г. Журавлев, С. И. Евдокимов, И. В. Пшеничный, Н. Г. Новосельский. Не считаясь с личным временем, они отдают свои силы защите законных интересов граждан от преступных посягательств. Можно быть уверенным, что развивая и умножая славные традиции, сотрудники уголовного розыска добьются новых успехов в своем нелегком, но очень нужном труде.

В. ГАРЬКУША,
Зам. начальника отдела внутренних дел Оленегорского горисполкома, майор милиции.

Редактор
А. Г. ЧИЖИКОВ

Сегодня, как никогда, нам нужно понять и оценить силу коллектива, определить каждому свое место в перестройке. Идеального коллектива нет и быть не может. Сила коллектива определяется только здоровой критикой.

Из выступления на собрании
В. В. ВАСИНА.

Здоровой критикой сильны, — так определил главный подход к делам сегодняшним, выступая на собрании, директор комбината. — Мы сегодня должны больше решать на месте, больше решать в коллективе. Ситуация изменилась в корне: многие научились оперировать экономическими понятиями на уровне грамотных специалистов. Положение в стране тяжелое, об этом говорится открыто. В ближайшее время нам предстоит вести центральные ремонтные мастерские, хирургическое отделение, 5-й котел в энергоцехе, строить жилье хозяйством.

Все министерства сократили свои программы на одну треть... Без низовой инициативы нам сегодня не обойтись.

Отчитывалось на собрании партбюро. И не все шло гладко, как в «старое доброе время». Мнения были разные. Вот электрик экскаваторного участка **МИХАИЛ ШИФРИН** дает свою оценку партийной работе:

— Работали недостаточно, не видно этой работы. И если кто у нас заработал по-новому, так это совет трудового коллектива. Ни один вопрос не решается без него. Почему буксует перестройка? Мы забываем, что перестройка — революция в значении, она должна иметь свой авен-



гард. Партия же у нас была подвержена всем болезням тоталитарного государства. Считаю, что основной задачей, стоящей перед партией, на сегодня является кадровая политика. Работают у нас стоящие люди, такие как Г. С. Никитин, В. Ф. Терехов — а не в партии. Неправильно это. Лучшие должны быть в наших рядах.

Особенно запомнилось выступление машиниста бурового станка **ВАЛЕРИЯ КОМЛЕВА**.

— Мы должны, наконец, стать хозяевами. Считать научились, но еще чего-то

не хватает. Прозвучали слова: «Первая модель», «Вторая»... А что у нас получилось с первой? Мы об этом еще не говорили. Я бурщик, мы работаем лишь на элементах хозрасчета. Сложилась парадоксальная ситуация: работаем стабильно, план перевыполняем, а деньги получаем от отгруженной руды. Двухмиллионный запас горной массы лежит мертвым грузом. Зачем бурили? Лишние метры не оплачиваются. Затрачиваем энергетические ресурсы, а оплатить нам даже тариф не могут. Зачем же «квать» план? Почему мы не можем варьировать? Дать, например, в один месяц 18 тысяч, а другой — 23? Думаю, что пора волевыми решениями прошла, а у нас нет самостоятельности даже в малом: бегаем себе запчасти сами достаем. За что же платят тем, кому по долгу службы этим заниматься положено? Розыс-

люди. Все в жизни взаимосвязано.

Главный инженер рудника **В. П. ДАВИДЕНКО**, реагируя на остроту выступлений, не удержался, заговорил об ответственности каждого:

— Мы часто ругаем начальство. А кто хоть раз честно признался, что виноват именно он?

Пришел на собрание бригадир водителей ЦТТ **АНАТОЛИЙ СОРОКИН** со своими бедами, — его бригада работает сейчас на эксперименте, считают рабочие свои потери особенно страшно. Обратился к смежникам с просьбой о помощи, понимании:

— Резина стоит немало. А по хозрасчету деньги за испорченную с нас высчитывают. Поломаются БелАЗ, поможете?

— Вот здесь Валерий Комлев говорил правильно, нужно считать, — согласился с рабочим **В. В. ВАСИН**.

Мы в перестройку шагнули из старого, и главный ее противник сидит в нас. — Таково мнение **И. И. Пилика**, возглавлявшего партийную организацию Кировогорского рудника пять лет.

Большинством голосов новым секретарем партийной организации коллектива Кировогорского рудника избран инженер по охране труда и техники безопасности **Олег Николаевич ТИТОВ**.



учиться ходить... Встает в полный рост и человек. И что будет дальше, решать ему, а не прекрасным лозунгам, которыми, как казалось время, сыт не будешь.

От каждого по способности — каждому по труду, — это не лозунг, это должно, наконец, войти в нашу жизнь.

Материалы с отчетно-выборных собраний подготовил **А. ГЕОРГИЕВ**.

На снимках:

● Валерий Комлев: Мы должны, наконец, стать хозяевами...

● Михаил Шифрин: Почему буксует перестройка!

СПОРТ ● СПОРТ

В зачет спартакиады

На базе отдыха «Лепландия» прошли соревнования по туризму. Команды приняли участие в конкурсах по художественной самодеятельности, стенной газете и совершили кросс-поход. Среди команд первой группы лучшими были туристы железнодорожного цеха. На втором месте команда цеха технологического транспорта, на третьем — жилищно-коммунального отдела.

Команда ремонтно-механического цеха была сильнейшей среди второй группы. На втором месте туристы цеха здоровья.

В соревнованиях приняли участие команды турклуба «Вайкис» профтехучилища № 20 и молодые строители МЖК.

Команда турклуба «Вайкис» показала высокие результаты во всех видах программы.

Г. НАЗАРОВА,
Председатель спортклуба «Лепландия».



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
5—7 октября. Художественный фильм «МООН-ЗУНД», 2 серии начало сеансов 5 и 6 октября в 17 и 20 часов, 7 октября в 15, 18 и 21 час.

Малый зал
5 и 6 октября. Художественный фильм «БРОД», начало сеансов в 18-30 и 20-30.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Совет ветеранов войны и труда города предлагает товарищам ветеранам войны и воинам-интернационалистам, желающим приобрести трилогию К. Симонова «Живые и мертвые», оформить подписку на нее в течение октября (по 30 октября включительно).

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ «АВТО»!

В Оленегорске начало работу по маршрутам автобусов маршрутное такси кооператива «Авто». Стоимость проезда 20 коп.

У магазина «Комфорт» в автомобиле с надписью «Перевозка грузов населению» принимаются заказы на перевозку мебели, холодильников, телевизоров и других грузов.

Для работы в оленегорских ателье срочно требуются:

- ученицы вышивальщиц (2 человека),
- ученики портных верхней мужской одежды — 3 человека (обучение в мончегорском СПТУ-1 на базе 8 классов. Срок учебы 3 года);
- портные верхней женской одежды и легкой платья;
- закройщик верхней женской одежды;
- технолог со специальным образованием;
- уборщик производственных помещений.

СПРАВКИ

По всем вопросам обращаться и заведующим оленегорскими ателье, в Мончегорске — в отдел кадров фабрики ремонта и пошива одежды (ул. Царевского, 18-а), тел. 2-24.42.

В отделе заказов магазина № 11 ведется обслуживание к празднику Дню Советской Конституции — товарами улучшенного ассортимента инвалидов и участников Великой Отечественной войны, участников трудового фронта, воинов-интернационалистов, семей погибших, Героев Советского Союза, лиц, награжденных орденами Славы трех степеней, Героев Социалистического Труда, ветеранов партии, почетных граждан города, персональных пенсионеров, инвалидов труда I группы, инвалидов по зрению I и II групп.

Магазин № 22 предлагает приобрести краску эмалевую для пола и белил, обои, крышки для консервирования. Дом торговли делает заказ для приобретения шапки из меха кролика.

Театр, расположенный на Ленинградском проспекте, 7, приглашает во взрослую группу мужчин и женщин от 18 до 35 лет и подготовительную группу школьников 4, 5, 6 классов. Собеседование проводится каждое воскресенье в помещении театра с 16 до 18 часов.

В магазин № 8 поступили в продажу автомашины 4.15 x 13 для сдатчиков ягод, на компенсационной основе, в соотношении: на один рубль сданной продукции товара отпускается на один рубль.

Орготдел орс.

Средней школе № 7 требуются гардеробщик, уборщицы школьных помещений и плотник (по совместительству).

Средней школе № 4 требуется постоянную работу требуются уборщицы школьных помещений. Обращаться к директору школы по телефону 48-55.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284 Мурманская область
г. Оленегорск.
управление горно-обогатительного комбината

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,3 печ. листа. Способ печати высокий. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и чижиков торговли. 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 9565.